

РЕЦЕНЗИЯ

магистерскую диссертацию
ЛАНГОЛЬФ АННЫ ВИКТОРОВНЫ

«Обеспечение успешной адаптации детей раннего возраста к условиям
дошкольной образовательной организации в рамках проекта

«Счастье малыша»»

по направлению подготовки 37.04.01. Психология
направленность (профиль) образовательной программы
Прикладная психология развития

Работа посвящена актуальной проблеме адаптации детей раннего возраста к условиям дошкольной образовательной организации. Сложность приспособления детского организма к новым условиям и новой деятельности определяет значимость тщательного учета всех факторов, способствующих адаптации ребенка к условиям детского сада. Возникает необходимость обоснования и разработки системы психолого-педагогических мероприятий, обеспечивающих успешную адаптацию детей раннего возраста к условиям дошкольной образовательной организации.

Магистерская диссертация А.В. Лангольф направлена на выявление психолого-педагогических условий и разработку проекта, обеспечивающего успешную адаптацию детей раннего возраста к условиям дошкольной образовательной организации.

Работа состоит из введения, в котором обозначены актуальность темы, цель, задачи, объект, предмет и методологические основания исследования. В первой главе представлен теоретический анализ психолого-педагогической литературы по исследуемой проблеме: рассматривается категория адаптации, ее виды и структура; анализируются психологические особенности детей раннего возраста, характеризуется специфика адаптации детей раннего возраста к условиям дошкольной образовательной организации.

Во второй главе представлено эмпирическое исследование. По широте охвата проблемы, разнообразию исследуемых параметров работа заслуживает самого пристального внимания и одобрения.

Методы исследования адекватны поставленным задачам и позволяют получить достоверные результаты. Анализ и авторская интерпретация результатов эксперимента свидетельствуют о глубоком знании и понимании исследователем психологических особенностей детей раннего возраста. На основе полученных результатов разработана и внедрена система психолого-педагогических мероприятий в рамках проекта по обеспечению успешной адаптации детей.

Реализация эмпирической части работы и оценка эффективности предложенной системы мероприятий подтверждают проектную идею. Следовательно, эффективно решены задачи работы, и цель исследования достигнута.

В качестве замечания к магистерской диссертации А.В. Лангольф следует отметить, что в работе, к сожалению, не обсуждается ход реализации проекта:

какие особенности выборки приходилось учитывать, наиболее действенные мероприятия, трудности в ходе реализации проекта, как они преодолевались. В то же время данное замечание не снижает общей ценности и научной значимости работы.

В целом, диссертационное исследование соответствует всем требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и может быть представлено к защите в Государственной аттестационной комиссии, а ее автор заслуживает высокой положительной отметки.

Рецензент:

доцент кафедры педагогики и психологии начального образования
Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева,
кандидат психологических наук



М.В. Сафонова